

## 省第七届残运会象棋、围棋比赛收官

# 我市运动员获象棋视力组第一名

□记者 朱东一

本报讯 10月25日上午，河南省第七届残疾人运动会象棋、围棋比赛圆满落幕。我市运动员李明超获象棋

棋视力组第一名。

据了解，本次象棋、围棋比赛从10月22日持续到10月25日，比赛分为视力组和肢体组，参赛运动员来自周口、郑州、开封等18个地市。

在围棋比赛中，来自平顶山市的韩书研获得围棋肢体组第一名、济源市的杨琳获得女子听力组第一名、济源市的马亮亮获得男子听力组第一名。而在象棋比赛中，女子肢

体组第一名由鹤壁市的孙静获得，男子肢体组第一名是来自邓州市的陈红旭，视力组第一名被我市的李明超夺得。

### 花絮

## 李明超：每天打谱一个多小时



李明超展示获奖证书

□记者 朱东一 文/图

10月25日上午，省第七届残运会象棋、围棋比赛颁奖典礼在市体育中心老年人健身馆举行。颁奖典礼结束后，记者对我市运动员李明超进行了采访。

今年54岁的李明超，家住太康县，曾获得2017年全国残疾人象棋锦标赛男子视力组第一名。而此次残运会，李明超以5胜2和的优异成绩获得第一名。

据了解，16岁时，李明超就开始自学象棋。多年来，他坚持每天都打谱一个多小时。为验证学习成果，李明超每年都会抽出时间到全国各地参加比赛。“我每年比赛的次数不下10次。”李明超说。

“下棋如做人，棋要一步一步地下，事情也得一件一件地做。”李明超说。

## 勇于挑战自我的女运动员



10月25日上午，省第七届残运会标枪比赛在市体育中心体育场进行。在标枪赛场，一些下肢残疾的女运动员，通过一些特殊器械辅助投掷标枪。虽然在成绩上和其他组运动员有差距，但她们挑战自我的勇气，值得肯定。

记者 牛思光 摄

## 举重赛场的“王者”

□记者 张志新

10月25日上午，在省第七届残运会举重比赛中，郑州选手田平广以231公斤的成绩斩获男子107公斤级冠军，成为本届残运会举重比赛中的“王者”。

今年29岁的田平广自幼患有小儿麻痹症。2005年，田平广进入河南省残疾人举重队。

当日，在男子107公斤级比赛中，田平广是最后一个上场的运动员。比赛开始后，田平广开把试举210公斤成功，远远将第二名开把130公斤甩

在身后。第二把，田平广试举220公斤成功。第三把试举231公斤时，田平广大吼一声后，躺在长椅上，然后抖动几下双臂，接着便握紧横杠，并深吸一口气，稳稳把杠铃举起又放下。当裁判员宣布成功的时候，现场传来雷鸣般的掌声。

比赛结束后，田平广说，231公斤的成绩打破了他2015年全国第九届残疾人运动会举重比赛中230公斤的记录。“能够打破自己保持的记录，我很高兴。在生活中，我们只有不断挑战自己，才能走得更远。”

## 举重运动员的“保护神”



在省第七届残疾人运动会举重比赛现场，每当举重运动员进行赛前热身时，总会有志愿者把双手紧握一起，分别站在杠铃横杠的两头，做出空手托举的动作，并随着横杠上下移动而移动双手。之所以这么做，为的是在举重运动员失手时，志愿者可以瞬间将杠铃托起，使运动员不受伤害。

记者 张志新 摄

## 看台上无言的加油

□记者 牛思光

在省第七届残运会田径赛场上，1500米是很多残疾人运动员的体能极限，支撑他们完成比赛的不是体能，而是精神上的鼓励。

10月24日下午，在市体育中心体育场，男子1500米的比赛接近尾声，跑道上一些运动员早已经筋疲力尽。只见一名运动员突然停下脚步，向着看台打手语，随后加快步伐，向终点冲

刺。

记者转过身，发现看台上一些运动员正用手语给赛场上的运动员加油。在他们的鼓励下，赛场上已经停止奔跑，准备放弃比赛的选手又重新迈开步子，坚持完成比赛。

对于一些残疾人运动员来说，他们就连加油呐喊都做不到，可是他们丝毫不缺少对于比赛的激情。在比赛中，这些运动员展现出的团结拼搏和乐观向上的精神值得所有人学习。